

## ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ПОД НАДЁЖНОЙ ЗАЩИТОЙ

В преддверии тридцатилетнего юбилея Управления корпоративной защиты ООО «Газпром добыча Астрахань» на базе Общества состоялось выездное совещание представителей подразделений корпоративной защиты компаний Группы «Газпром», посвящённое особенностям деятельности подразделений корпоративной защиты по обеспечению экономической безопасности в современных условиях. Председательствовал на совещании заместитель генерального директора Службы корпоративной защиты ПАО «Газпром» Сергей Владимирович Калугин.

>>> стр. 2-3



### КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

**«Высшим достоинством человечества» назвал учителей в одном из своих произведений Роберт Рождественский. И с этим не поспоришь! Не случайно День учителя (который отмечался накануне, 5 октября) объединяет более ста государств планеты и по праву именуется всемирным.**

В нашей стране к представителям этой профессии испокон веку «складывалось искреннее почитание». Так, в «Слове Похвальном Сергию Радонежскому» Премудрый Епифаний восхваляет святого не только как великого чудотворца, но и как учителя «неотложного и праведного».

Ученик, приходя ранним утром в заведение, где обучался, до начала занятий кланялся образам, потом учителю. И в этом был определённый сакральный смысл: учитель – тот человек, кто освещает путь знаниями, наставляет во взро-

скую жизнь, воспитывает. Здесь не лишним будет заметить, что во времена наших праотцов родителей в школу не вызывали, так как на весь период обучения ребёнок полностью находился во власти учителя. И учителя не подводили! Вопреки устоявшемуся мнению, грамотных людей на Руси было весьма много, причём в совершенно различных слоях населения. По распространению грамотности средневековая Русь была близка к Византии того времени и опережала Западную Европу. В середине прошлого столетия в Великом Новгороде были обнаружены берестяные грамоты, которые свидетельствовали, что к XI веку новгородцы вели достаточно бойкую переписку. В ней участвовали не только мужчины (в учебные заведения принимались исключительно мальчики), но и представительницы прекрасного пола. И удивительно, что 90 % всех найденных грамот не содержат ни единой ошибки.

Конечно, времена менялись, но статус учителя всегда был предельно высоким. При этом не лишним будет заметить, что учителями величали не только тех, кто учит грамоте, но и тех, кто даёт знания в ремесле, в постижении профессии, научных изысканиях, в творческом труде. Например, Иван Тургенев всю жизнь был благодарен своему учителю-историку Ивану Ключникову, Александр Пушкин считал учителем Константина Батюшкова, для Сергея Рахманинова другом и наставником стал Фредерик Шопен.

Безусловно, этот список можно продолжать бесконечно. Да и каждый из нас может назвать имена тех, кто помог сделать главные шаги в жизни и в профессии. И совершенно не важно, был ли это учитель математики в школе или наставник на производстве. Главное, что эти люди были в нашей жизни, и низкий им поклон!



**Роберт Рождественский (1932–1994), советский и российский поэт:**

*Учителем надо будет родиться  
и только после этого – стать.  
В нём будет мудрость  
талантливо-дерзкая,  
Он будет солнцем нести на крыле.  
Учитель – профессия  
дальнего действия,  
Главная на Земле!*

# ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ПОД НАДЁЖНОЙ ЗАЩИТОЙ

Тематика совещания выбрана неспроста. Ввиду событий последних лет, при которых недружественные государства пытаются оказать давление на Россию, защита экономических интересов организаций является весьма актуальной, а особенно это касается предприятий топливно-энергетического комплекса, в отношении которых наиболее массово применяются санкции западных стран.

Подобное выездное совещание уже проводилось в ООО «Газпром добыча Астрахань» 9 лет назад, однако масштаб мероприятия был намного меньше. На этот раз на базе нашего Общества встретились заместители генеральных директоров, а также начальники управлений и служб корпоративной защиты 64 дочерних Обществ ПАО «Газпром», в общей сложности 75 участников.

В течение двух дней (5 и 6 октября) со сцены театральной части Административного центра газопроводчиков звучали доклады руководителей подразделений корпоративной защиты дочерних обществ, осуществляющих добычу, переработку, транспортировку углеводородов, а также организаций, занимающихся строительством и сервисом объектов ПАО «Газпром».

Открыл совещание генеральный директор Общества «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко, который отметил, что для астраханского газодобывающего предприятия большая честь и ответственность принимать столь масштабное корпоративное мероприятие.



– Наша страна переживает переломный этап своей истории, участвуя в проведении специальной военной операции, – подчеркнул Андрей Мельниченко. – Поэтому сегодня перед работниками СКЗ стоят новые задачи по совершенствованию системы безопасности, по разработке новых методов и способов работы в нынешних условиях.

Такие же задачи стоят перед сотрудниками Управления корпоративной защиты Общества, которые работают на уникальном газовом месторождении, не имеющем аналогов в мире. Это предъявляет повышенные требования к профессиональной подготовке, а также накладывает особую ответственность за обеспечение безопасности газового комплекса.

УКЗ ООО «Газпром добыча Астрахань» своими результатами доказывает высокий уровень организации работы и надёжную защищённость дочернего общества. Регулярные совместные мероприятия показывают эффективность взаимодействия Управления с различными государственными правоохранительными органами.

Уверен, что профессиональный опыт, накопленный подразделениями корпоративной защиты ПАО «Газпром», позволит успешно справиться со всеми поставленными задачами и сохранить высокий уровень работы по защите компании от всевозможных угроз.

Далее к участникам совещания обратился заместитель генерального директора Службы корпоративной защиты



ПАО «Газпром» Сергей Калугин, который поблагодарил руководство Общества «Газпром добыча Астрахань» за отличную организацию мероприятия и наметил главные направления совещания.

– Я уверен, что мероприятие пройдёт эффективно, плодотворно и будет полезно для нашей дальнейшей работы, – отметил Сергей Калугин. – Сегодня мы системно поговорим о тех конкретных изменениях, которые произошли в оперативной обстановке, и будем искать новые формы и методы работы. Прежде всего к их числу относятся изменения, связанные с проведением специальной военной операции. Они носят структурный характер, имеют особый уровень приоритетности и связаны с экономической безопасностью.

## НОВОСТИ ПАО «ГАЗПРОМ»

# «ГАЗПРОМ» ПРОДОЛЖАЕТ РАЗВИВАТЬ ГАЗОТРАНСПОРТНУЮ СИСТЕМУ В ИНТЕРЕСАХ РОССИЙСКИХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Правление ПАО «Газпром» приняло к сведению информацию о ходе проводимых работ по расширению мощностей магистральной инфраструктуры, включая реконструкцию «запертых» газораспределительных станций (мощности которых полностью задействованы).



Отмечено, что «Газпром» последовательно и комплексно развивает в России газотранспортную систему – самую протяжённую в мире. Эта работа направле-

на в первую очередь на обеспечение высокой надёжности поставок газа российским потребителям. В 2022–2023 годах компанией построено, введено в эксплу-

атацию и планируется к вводу около 3000 км линейной части магистральных газопроводов и газопроводов-отводов, более 80 газоперекачивающих агрегатов общей мощностью около 1800 МВт и более 130 газораспределительных станций (включая станции после реконструкции и технического перевооружения).

На Востоке России на всей протяжённости эксплуатируется газопровод «Сила Сибири». Он обеспечивает необходимые условия для газоснабжения и газификации населённых пунктов, расположенных вдоль трассы газопровода. Природный газ поступает на котельные и предприятия, в том числе в г. Циолковский. В настоящее время идёт расширение газопровода – строятся лупинги, наращиваются компрессорные мощности.

Продолжается развитие мощностей газопровода «Сахалин – Хабаровск – Владивосток». Увеличение его производительности ведётся, в частности, с учётом растущего спроса на газ в Приморском и Хабаровском краях.

Для увеличения поставок газа на Северо-Запад России «Газпром» вводит запланированные компрессорные мощности Северного газотранспортного коридора. Ведётся сбор исходных данных для про-

ектирования газопровода «Волхов – Мурманск». В Южном федеральном округе для существующих и перспективных потребителей идёт сооружение газопровода «Починки – Анапа».

Отдельное внимание компания уделяет техническому перевооружению и реконструкции газораспределительных станций, мощности которых полностью задействованы. Это позволяет увеличивать производительность станций и подключать к ним новых потребителей. В 2023 году были расширены мощности 74 таких ГРС. На заседании Правления отмечено, что «запертые» ГРС не являются сдерживающим фактором в выполнении программ догазификации.

Вопрос о ходе проводимых работ по расширению мощностей магистральной инфраструктуры, включая реконструкцию «запертых» ГРС, будет внесён на заседание Совета директоров ПАО «Газпром».

Правление также утвердило Комплексную программу реконструкции и технического перевооружения объектов транспорта газа ПАО «Газпром» на 2024–2028 годы.

Управление информации  
ПАО «Газпром»



К сожалению, недружественные действия со стороны коллективного Запада приводят к тому, что у нас появились новые угрозы, связанные с появлением сложностей в организации обеспечения наших производств материально-техническими ресурсами. И здесь мы вынуждены участвовать в выстраивании новых цепочек, в изменении форм по линии договорной работы в части необходимости обеспечения актуальности и бесперебойности поставок.

Одним из проблемных факторов становятся повышенные требования к необходимости рационального расходования ресурсов. В сложившихся условиях возникают новые требования к работе каждого из нас, к работе наших коллективов.

Я думаю, что совещание даст нам возможность сформулировать эти требования и каждому из нас их понять, прочувствовать и реализовать в дальнейшем на практике.

Далее совещание продолжилось в формате докладов и презентаций представителей подразделений корпоративной защиты. Открыл первый совещательный блок заместитель генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» по корпоративной защите и управлению персоналом Сергей Залиш. В своём докладе он поднял проблему некачественного выполнения работ и оказания услуг подрядными организациями и привёл примеры пресечения подобных случаев УКЗ Общества.

Далее заместитель начальника Управ-

ления экономической безопасности СКЗ ПАО «Газпром» Павел Кузнецов подвёл промежуточные итоги работы подразделений корпоративной защиты дочерних обществ в 2023 году и рассказал об особенностях деятельности по обеспечению экономической безопасности в современных условиях, тем самым определив вектор мероприятия и последующих выступлений.

Накопленный опыт работы подразделений корпоративной защиты показывает, что первичные признаки рисков причинения ущерба экономическим интересам можно выявить на этапах преддоговорной работы при изучении конкурсной документации. В этой связи в своих докладах спикеры подчёркивали важность и необходимость проведения данной работы.

Участники делились опытом, методами и инструментами борьбы с поставками контрафактной продукции на объекты ПАО «Газпром». Говорили о выявлении и противодействии злоупотреблениям в финансово-хозяйственной деятельности организаций, а также о противодействии коррупции, аффилированности и конфликтах интересов при реализации инвестиционных проектов ПАО «Газпром». По итогам работы совещания были приняты ключевые решения по обеспечению экономической безопасности в современных условиях и определена дальнейшая политика ПАО «Газпром» в этом направлении.

**Александр СМОЛЬКОВ**  
Фото: Алексей ОЛЕНИН

## БЕЗОПАСНОСТЬ

# ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

**Гражданская оборона (ГО) – система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.**



Гражданская оборона является составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности страны и выполняет одну из важнейших функций государства. Специализированные подразделения гражданской обороны РФ за прошедшие годы принимали участие более чем в 150 тыс. спасательных операций в России и 48 странах мира.

4 октября 1932 года постановлением правительства была создана общесоюзная система местной противовоздушной обороны СССР (МПВО) и утверждено положение о ней. Именно с этого времени и началось создание системы гражданской

обороны страны, которая прошла несколько этапов своего развития.

МПВО сыграла неоценимую роль в ходе Великой Отечественной войны, значительно сократив потери мирного населения и предотвратив разрушения объектов народного хозяйства. Тогда в подразделения МПВО было привлечено почти всё трудоспособное население. Защищая людей от налётов вражеской авиации и артиллерийских обстрелов, личный состав медико-санитарных, аварийно-восстановительных и противопожарных служб трудился, постоянно рискуя своей жизнью. Велась борьба с зажигательными бомба-

ми, оказывалась помощь раненым и пострадавшим под обломками зданий.

В период холодной войны, с возникновением угрозы применения потенциальным противником ядерного оружия и других современных средств массового поражения, потребовалось создать принципиально новую систему оборонных мероприятий по защите населения и объектов экономики от поражающих факторов вновь изобретённого оружия.

В 1961 году МПВО была преобразована в гражданскую оборону (ГО) СССР. В это время были разработаны теоретические основы защиты населения, а на территории всей страны осуществлён комплекс организационных, инженерно-технических, санитарно-гигиенических, противоэпидемических и других специальных мероприятий.

В 1986 году, после аварии на Чернобыльской АЭС, на ГО были возложены задачи борьбы с природными и техногенными катастрофами.

В ноябре 1991 года, после создания Государственного комитета Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (ГКЧС России), в его состав вошли войска гражданской обороны.

В настоящее время в России сформирована и эффективно действует единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС), которая является нацио-

нальной системой противодействия кризисным явлениям.

В 1993 году МЧС России вошло в Международную организацию гражданской обороны (МОГО), имеет в постоянном секретариате МОГО представителей и участвует во всех основных мероприятиях, проводимых этой организацией.

Особую важность система гражданской обороны приобретает сейчас, с началом проведения специальной военной операции. Анализ мероприятий в приграничных субъектах показал необходимость в совершенствовании форм и способов защиты населения и материальных ценностей.

Основными задачами, решаемыми в нашем Обществе работниками специального отдела администрации и работниками, уполномоченными на решение вопросов гражданской обороны в структурных подразделениях, являются подготовка работников в области гражданской обороны, оповещение работников о возможных опасностях в случае военных конфликтов, предоставление работникам средств индивидуальной и коллективной защиты, подготовка к ведению аварийно-спасательных работ на объектах Общества.

Хотелось бы поздравить всех работников Общества, входящих в состав органов управления и сил гражданской обороны, с 91-й годовщиной создания системы гражданской обороны.

**Специальный отдел Администрации  
ООО «Газпром добыча Астрахань»**

## ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ – ОБЩАЯ ЗАДАЧА

На минувшей неделе на строящейся скважине № 935 Астраханского газоконденсатного месторождения состоялись тактико-специальные учения. Их темой стало проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ, включая заблаговременную эвакуацию людей, при возникновении угрозы открытого фонтана.

Любая авария на строящейся скважине при бурении является опасной и может привести к неконтролируемому фонтанированию ГЖС. Начавшаяся в виде единичных газонефтеводопроявлений нештатная ситуация может перейти в открытый фонтан с возгоранием, приводящим к уничтожению скважины. Особенно опасны выбросы и открытые фонтаны на месторождениях с наличием сероводорода. Учения помогают подразделениям, ответственным за обеспечение безопасности, быть готовыми к любому развитию событий.

Среди целей учений на скважине № 935 значились совершенствование навыков руководящего и личного состава системы гражданской защиты ООО «Газпром добыча Астрахань» в управлении мероприятиями по проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ, проверка готовности сил и средств системы гражданской защиты ООО «Газпром добыча Астрахань» к действиям по ликвидации нештатных ситуаций, отработка взаимодействия структурных подразделений Общества и сторонних организаций. Также учения были призваны совершенствовать навыки производственно-диспетчерских и дежурных служб Общества, сторонних организаций и работников при практических действиях по сигналу «газовая опасность», по использованию средств защиты органов дыхания, проведению полной временной эвакуации при газовой опасности.

Согласно легенде учений, при спуско-



подъемных операциях в результате несвоевременного долива промывочной жидкости произошло газонефтеводопроявление с последующим выбросом флюида под давлением через устье скважины. На рабочих местах буровой установки образовались взрывоопасные концентрации углеводородов. Возникла угроза перехода газонефтеводопроявления в открытый фонтан.

Получив соответствующую вводную, бурильщик предупредил о случившемся всех членов вахты, подав звуковой сигнал тревоги. Были приняты меры по герметизации устья скважины. Мастер буровой сообщил об аварийной ситуации главному инженеру и оперативному дежурному Астраханской военизированной части ООО «Газпром газобезопасность». Также сообщение об аварийной ситуации поступило в производственно-диспетчерскую службу филиала «Астрахань бурение» ООО «Газпром бурение» и в ПДС администрации ООО «Газпром добыча Астрахань». Работники ЦПГБ ВЧ провели прогнозирование ситуации, определили исходя из метеоусловий возможные зоны загазованности и осуществили через Автоматизированную локальную систему оповещения (АЛСО) Общества оповещение опасных зон. Была объявлена условная эвакуация персонала, и

на центральные места сбора направили транспорт УТТиСТ для перевозки людей.

Началась эвакуация вахтового персонала буровой, а также отдыхающей смены вахтового посёлка из зоны возможного загрязнения. Спустя 15 минут на место прибыла оперативная группа АВЧ ООО «Газпром газобезопасность». При проведении разведки её работники обнаружили на рабочей площадке пострадавшего с признаками отравления сероводородом. Помощника бурильщика вынесли из зоны загазованности, оказали первую помощь и отправили в санитарном автомобиле навстречу машине скорой помощи ЧУЗ «МСЧ».

Некоторое время спустя к месту происшествия прибыл оперативный взвод газоспасательного отряда ВЧ, а также сотрудники Отряда ведомственной пожарной охраны Общества. Газоспасатели расставили посты оцепления на границах опасной зоны, а пожарные ведомственной пожарной охраны создали водяную завесу, орошая роторную площадку буровой, где сотрудники АВЧ произвели наведение запорно-устьевого оборудования.

Совместные действия по локализации аварии привели к прекращению выброса газожидкостной смеси. Некоторое время спустя оперативные службы зафиксировали отсутствие превышения предель-

но допустимых концентраций сероводорода в воздухе рабочей зоны, и поступил сигнал о том, что авария ликвидирована. Эвакуированные ранее работники буровой вернулись на рабочие места, а участники учений привели технику, имущество и оборудование в исходное состояние.

Оценивая проделанную работу, начальник специального отдела администрации ООО «Газпром добыча Астрахань» Олег Копылец отметил, что основная цель учений достигнута – проведена проверка организации взаимодействия между подразделениями Общества и работниками других предприятий ПАО «Газпром», осуществляющих свою деятельность на территории АГКМ.

– Буровая – объект сложный, опасный. Мы обращаем особое внимание на такие объекты в части предупреждения аварийных ситуаций и организации реагирования. Впервые провели учения на объекте филиала «Астрахань бурение» ООО «Газпром бурение», оценили действия персонала и наших аварийно-спасательных служб. По итогам разбора доведём свои предложения до руководства филиала, – подвёл итог учениям Олег Копылец.

**Валерий ЯКУНИН**  
Фото автора



# КОГДА ПРЕДПРИЯТИЕ В НАДЁЖНЫХ РАБОЧИХ РУКАХ!

В Административном центре астраханских газодобытчиков состоялось награждение победителей и призёров конкурса на звание «Лучший (по профессии рабочий) ООО «Газпром добыча Астрахань». В этом году в конкурсе приняли участие 499 работников Общества, 97 из которых боролись за высшие награды в финальном туре профсоревнования.

10 рабочих профессий – 30 победителей и призёров. Все они – лучшие среди равных, а также работники, занявшие вторые и третьи места, сменив спецодежду на белые рубашки, застыли в ожидании объявления результатов конкурса, который продолжался почти три месяца. Здесь же их соперники, которым где-то не повезло, а где-то не хватило опыта и мастерства. Однако, как отметил в своём приветствии генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко, проигравших тут нет, так как борьба была честной и каждый из участников конкурса выложился на все 100 %.

– 20 лет назад конкурс проводился по двум профессиям, а сегодня в нём приняли участие рабочие уже десяти наиболее многочисленных профессий из шести структурных подразделений Общества, – отметил Андрей Викторович. – Я уверен, что те, кому на этот раз не хватило теоретических и практических знаний, чтобы победить, будут готовиться к следующему конкурсу и обязательно улучшат свой результат. Без квалифицированного персонала невозможно настоящее и будущее любой компании, и кадровая политика нашего Общества нацелена на выявление высоко-



квалифицированных работников, успешно применяющих свои знания на практике и идущих по пути профессионального роста. А смотр-конкурс «Лучший по профессии» – один из инструментов этой политики. Он позволяет выявить и распространить передовые методы труда, повысить здоровую конкуренцию среди рабочих и поднять престиж рабочей профессии в целом. Я вот вижу в зале молодёжь, и это значит, что у нас на предприятии растёт достойная смена, способная в борьбе с более опытными конкурентами показать свои знания и умения, справиться с высокими требованиями, которые предъявляет к ним производство. Поэтому мы смотрим в будущее с уверенностью, что наше предприятие в надёжных рабочих руках!

Один за другим победители и призёры конкурса на звание «Лучший (по профессии рабочий) ООО «Газпром добыча Астрахань» поднимались на сцену театральной части Административного центра, и каждому из них Андрей Мельниченко вручал заслуженные награды, а также лично благодарил за профессионализм.

Отдельный подарок преподнесли конкурсантам работники корпоративного телевидения, подготовившие фильм о том, как проходили профессиональные соревнования, и коллективы Культурно-спортивного центра Общества, подарившие лучшим по профессии своё творчество.

**Александр СМОЛЬКОВ**  
Фото: Алексей ОЛЕНИН

## РАБОТНИКИ – ПОБЕДИТЕЛИ, ПРИЗЁРЫ КОНКУРСА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА НА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ (ПО ПРОФЕССИИ РАБОЧИЙ) ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

### «ЛУЧШИЙ СЛЕСАРЬ ПО КИПИИ, ПРИБОРИСТ»

- 1 место – Наиль Нурматов, ГПУ
- 2 место – Артём Карпачёв, ГПУ
- 3 место – Андрей Луцев, ГПУ

### «ЛУЧШИЙ СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК»

- 1 место – Руслан Тибеев, ГПУ
- 2 место – Раиль Закарьяев, ГПУ
- 3 место – Владислав Никитин, ГПУ

### «ЛУЧШИЙ ЭЛЕКТРОМОНТЁР ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ»

- 1 место – Антон Целищев, ГПУ
- 2 место – Евгений Чигин, ГПУ
- 3 место – Андрей Корячкин, ГПУ

### «ЛУЧШИЙ ЛАБОРАНТ ХИМИЧЕСКОГО АНАЛИЗА»

- 1 место – Елена Ногина, ИТЦ
- 2 место – Анна Пащенко, ГПУ
- 3 место – Елена Кравцова, ГПУ

### «ЛУЧШИЙ ОПЕРАТОР ПО ДОБЫЧЕ НЕФТИ И ГАЗА»

- 1 место – Сергей Белошапка, ГПУ
- 2 место – Григорий Хадькин, ГПУ
- 3 место – Артём Гавришев, ГПУ

### «ЛУЧШИЙ ПОЖАРНЫЙ»

- 1 место – Булат Бисенов, ОВПО
- 2 место – Александр Король, ОВПО
- 3 место – Ахат Сарсенов, ОВПО

### «ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ»

- 1 место – Михаил Тутаринов, УТТиСТ
- 2 место – Андрей Романов, УТТиСТ
- 3 место – Максим Ахмедов, УТТиСТ

### «ЛУЧШИЙ СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ АВТОМОБИЛЕЙ»

- 1 место – Александр Кузьмин, УТТиСТ
- 2 место – Тахир Карабасов, УТТиСТ
- 3 место – Рустам Джанбеков, УТТиСТ

### «ЛУЧШИЙ ГАЗОСПАСАТЕЛЬ»

- 1 место – Денис Стальной, ВЧ
- 2 место – Сергей Мелехин, ВЧ
- 3 место – Максим Зубков, ВЧ

### «ЛУЧШИЙ СТРОПАЛЬЩИК»

- 1 место – Александр Беляев, УМТСиК
- 2 место – Тимур Измаилов, УМТСиК
- 3 место – Расул Махмудов, УМТСиК



## В ПОИСКАХ ЗАПОВЕДНОГО ЧУДА

27 сентября, когда весь мир отмечал Всемирный день туризма, тридцать два ученика Красноярской СОШ № 1 и Черёмухинской ООШ вместе с педагогами совершили увлекательное путешествие в Астраханский биосферный заповедник. Эколого-просветительское мероприятие состоялось благодаря поддержке ООО «Газпром добыча Астрахань».



### СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Астраханское газодобывающее предприятие проявляет максимальную степень ответственности в вопросах охраны окружающей среды, не только обеспечивая высокие экологические стандарты собственной производственной деятельности, но и придавая важное значение экологическому воспитанию подрастающего поколения.

– В этом году самых активных участников нашего экологического отряда «Голубой патруль», которые внесли весомый вклад в дело по спасению молодежи из отшнурованных водоёмов Красноярского района, руководство предприятия «Газпром добыча Астрахань» наградило поездкой в Астраханский биосферный заповедник, – рассказывает руководитель экологического отряда «Голубой патруль» Красноярской СОШ № 1, учитель технологии Асхат Коканов. – Спасение рыбной молодежи – это одна из первоочередных задач «Голубого патруля». Участие в этом проекте наши воспитанники принимают уже более 10 лет. Ежегодно в конце весны – в начале лета они спасают более двух миллионов мальков. Проект объединяет детей из разных школ в возрасте от 10 до 15 лет. По итогам 2023 года наш отряд занял первое место.

ООО «Газпром добыча Астрахань» связывают с красноярцами давние партнёрские отношения. И дело не только в производственной деятельности газодобывчиков на территории Красноярского района, но и в совместной работе по экологическим направлениям.

### НАЕДИНЕ С ПРИРОДОЙ

Чтобы добраться до Астраханского биосферного заповедника, красноярским ребятам пришлось подняться на рассвете. Уже в 6 часов утра они выехали на комфортабельных автобусах в сторону Астрахани. Трансфер, экскурсионное обслуживание и обед в заповеднике для путешественников обеспечило предприятие «Газпром добыча Астрахань». Через два с половиной часа, преодолев около 90 километров и две паромные переправы, группа добралась до Дамчикского участка Астраханского заповедника, где её ждала интересная познавательная программа и путешествие по экологической тропе «Обретенная дельта».

Изучение заповедной части дельты Волги началось с истории образования и развития заповедника. Начальник отдела экологического просвещения заповедника Наталья Мех провела для ребят викторину



о птицах в формате известной телевизионной передачи «Своя игра». Также дети посмотрели фильм об экологической ценности Астраханского заповедника, о населяющих его растениях, птицах и животных. По итогам викторины каждый участник получил диплом и памятный подарок.

После теоретической подготовки участники отправились в настоящую экспедицию. Первая часть маршрута – водная экскурсия на туристических тримаранах, а вторая – пешая прогулка по экотропе. Юные экологи прошли сквозь тростниковые крепи, познакомились с растениями и животными данного участка, полюбовались лотосовыми полями. И хотя эти уникальные растения уже отцвели, ребята смогли подробно рассмотреть строение коробочки лотоса. Со смотровых площадок дети обозревали водные просторы и фотографировали поистине необыкновенные, красочные пейзажи. Во время экскурсии на лодках по

протокам они познакомились с особенностями галерейных лесов, увидели цветущие водные растения – кубышку жёлтую и кувшинку белую. Особенно впечатлили туристов орланы-белохвосты, которые грациозно парили над водной гладью, а в зарослях тростника самые наблюдательные смогли заметить белую цаплю. Экскурсоводы рассказывали гостям заповедника о механизме формирования островов, о флоре и фауне дельты Волги. Дети задавали множество вопросов, на каждый из которых получили ответ.

По окончании экскурсии школьников доставил из Астрахани обратно в Красноярский район автобус. В дороге ребята с удовольствием обсуждали между собой увиденное и обменивались новыми фотографиями и впечатлениями.

**Светлана СОЛОМЕННИКОВА**  
Фото автора

### Наталья Глуховская, учитель русского языка и литературы МБОУ «Красноярская СОШ № 1»:

– От всего педагогического коллектива школы благодарим руководство ООО «Газпром добыча Астрахань» за поездку в Астраханский биосферный заповедник. Дорога на Дамчик была нелегка: два парома, щебень и грунтовка. Но это того стоило. Детям понравились и водная прогулка, и пешеходный тур, и рассказ гидов о флоре и фауне родного края. Очень радует, что газодобывчики принимают такое живое участие в экологическом воспитании наших ребят. Это яркий пример поддержки будущего поколения и заботы о нём.



## В СПАРТАКИАДЕ ГПУ ОТЛИЧИЛИСЬ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЦНИПР

На стадионе Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань» 30 сентября прошли финальные соревнования 22-й Летней спартакиады работников Газопромывлового управления.



В спартакиаде участвовали представители 12 различных служб, цехов и других подразделений ГПУ, которые были разбиты на восемь команд. В программу вошли соревнования по настольному теннису, стритболу, волейболу, плаванию, дартсу, легкой атлетике, мини-футболу, гиревому спорту и перетягиванию каната. Комплексный зачет подводился по девяти лучшим результатам из одиннадцати видов (в легкой атлетике и плавании мужчины и женщины состязались отдельно).

Ранее прошли предварительные игры в стритболе, волейболе и мини-футболе, по итогам которых определились участники решающих матчей. Кроме того, состоялись соревнования по плаванию, настольному теннису и гиревому спорту.

На финал спартакиады пришло около 150 работников Газопромывлового управления и членов их семей, включая самых маленьких. Юные любители спорта участвовали в забегах на короткие дистанции. Победителей чествовали наравне со взрослыми, а профсоюзная организация приобрела для них спортивные призы.

Профком ГПУ постарался сделать пребывание на стадионе максимально комфортным. Каждый участник спартакиады мог совершенно бесплатно перекусить в буфете, выпить чаю или кофе. Также для призеров комплексного зачета, помимо кубков и медалей, были приготовлены дополнительные подарки. Это бытовая техника, которая может использоваться в комнатах отдыха на промысле, а также подарочные карты одного из спортивных гипермаркетов.

Первыми на старт вышли легкоатлеты. И в соревнованиях мужчин, и среди женщин здесь победили представители Цеха научно-исследовательских и производственных работ. Команда ЦНИПР стала луч-

шей ещё и в плавании (как среди мужчин, так и среди женщин), а также волейболе и перетягивании каната. Да и в других видах программы её спортсмены выглядели достойно, став вторыми в настольном теннисе, дартсе и гиревом спорте, а в стритболе и мини-футболе – пятыми. Это позволило сборной ЦНИПР набрать в комплексном зачёте 129 очков и занять итоговое первое место.

Второй результат – у сборной ЦДГиГК № 3, УМТР и УПТР. Эта команда победила в гиревом спорте, дартсе и стритболе, стала второй в волейболе и легкой атлетике (женщины), а также третьей – в мини-футболе и плавании (среди мужчин и женщин). Всё это принесло в копилку сборной 118 очков.

Бронзовым призером комплексного зачета спартакиады стала команда службы энерговодоснабжения. В активе представителей СЭС – второе место в мини-футболе и легкой атлетике (мужчины), третье – в настольном теннисе, гиревом спорте и перетягивании каната и итоговые 104,5 очка.

На четвертом месте в комплексном зачёте расположилась сборная ЦДГиГК № 1 и ЛЭС (94 очка), на пятом – команда администрации (92), на шестом – САТМ (90), на седьмом – МРС (78). Замкнула турнирную таблицу сборная ЦДГиГК № 2 и ЦРПО (48).

А уже завтра сильнейшие спортсмены Газопромывлового управления снова выйдут на беговые дорожки и спортивные площадки: в оздоровительном центре имени А.С. Пушкина состоится очередная спартакиада Общества «Газпром добыча Астрахань».

**Валерий ЯКУНИН**  
Фото автора



# СЕРДЕЧНАЯ ТЕПЛОТА И ГЛУБОКОЕ УВАЖЕНИЕ



Проявление этих чувств в минувший понедельник в полной мере ощутили на себе зрители двух праздничных концертов, приуроченных ко Дню пожилого человека. В этот день в главный зал Астраханской государственной филармонии пришли более тысячи ветеранов ООО «Газпром добыча Астрахань» – люди, стоявшие у истоков разработки Астраханского газоконденсатного месторождения, чей многолетний добросовестный труд и значительный вклад в развитие предприятия служат примером для молодых поколений газодобывателей.

Концерты ко Дню пожилого человека – мероприятие традиционное. Они проводятся ежегодно с привлечением творческих коллективов Общества и культурно-массовых учреждений Астраханской области. Программу каждого концерта открывала композиция «Молодость моя» в исполнении вокального ансамбля (трио) хора ветеранов. Следующий концертный номер «Нарисуй свой мир» представила детская эстрадная студия Rich sound, а продолжили программу солисты студии спортивных бальных танцев «Факел». Напомним, что все три коллектива действуют при Куль-

турно-спортивном центре ООО «Газпром добыча Астрахань».

Продолжением праздника стало выступление артистов Астраханской государственной филармонии в сопровождении эстрадного ансамбля под управлением Михаила Гейфмана. Так, солистка Ольга Фомичёва исполнила песни «Очи чёрные» и «Скоро осень...», Анна Забелина – композиции «В горнице» и «Сад во дворе», Анастасия Толоконникова – «Женщина-загадка», «Ищу тебя». Также выступили Сергей Евдокимов, Анастасия Тарасова, Александр Марков, Ири-

на Бибяева. Со сцены филармонии прозвучали композиции, хорошо знакомые многим поколениям слушателей: «Любовь настала», «Поверь в мечту», «Озарение» и другие.

Красочным завершением музыкального вечера стало совместное исполнение всеми солистами произведения композитора Аркадия Островского на слова поэта Сергея Островного «Песня остаётся с человеком» – одной из самых запоминающихся композиций советской эпохи, которая в прошлом году отметила свой 60-летний юбилей.

Ветераны Общества выразили благодарность руководству ООО «Газпром добыча Астрахань» за прекрасные концерты, а также за внимание и заботу, которые проявляет к ним родное предприятие.

**Алексей ОЛЕНИН**  
Фото автора

## ГОРОСКОП С 6 ПО 12 ОКТЯБРЯ

**♈ Овен.** Энергетический потенциал типичного Овна будет необычайно высок, поэтому многие представители огненного знака смогут успешно противостоять всевозможным сложностям.

**♉ Телец.** Важные дела потребуют от вас точных расчётов, обдуманного шагов и дальновидных решений, а также поддержки со стороны партнёров, союзников, коллег.

**♊ Близнецы.** Необходимо поддерживать и укреплять проверенные дружеские взаимоотношения и любовные связи, чтобы не ощущать груз безысходного одиночества.

**♋ Рак.** Типичные представители водного зодиакального знака могут утратить былую уверенность из-за не оправдавшихся надежд. Всё течёт и всё меняется – дайте себе отдохнуть.

**♌ Лев.** Типичные Львы начнут демонстрировать повышенную активность, занимая лидерские позиции. Благодаря этому многим удастся организовать других людей, увеличив свой авторитет.

**♍ Дева.** Хороший момент для того, чтобы разобраться со своими приоритетами, чувствами, поступками, планами, целями и начать серьёзные жизненные преобразования.

**♎ Весы.** Наступает период повышенной активности, проявления своих личностных качеств, амбиций. Однако стремление самоутвердиться может приводить к конфликтам с окружающими и партнёрами.

**♏ Скорпион.** Гороскоп призывает вас держать эмоции в узде и контролировать свои чувства, не принимая любое замечание в свой адрес как воинственный вызов. Подходящее время для возрождения старых контактов.

**♐ Стрелец.** Неделя у большинства Стрельцов пройдёт на весьма динамичной и событийной волне. Ожидается множество дел и задач. Главное – не ошибиться с приоритетами.

**♑ Козерог.** Не следует делать поспешные выводы и торопиться с важными решениями, даже если вас будут к этому подталкивать. Умение ладить с подчинёнными и коллегами создаст благодатную почву для карьерного продвижения.

**♒ Водолей.** Следите за словами и поступками. Не стоит посвящать в свои замыслы малознакомых людей, а также не следует идти на какой-либо риск и вовлекаться в сомнительные предприятия.

**♓ Рыбы.** Не рекомендуется заниматься шопингом, капиталовложениями и любыми ответственными операциями с финансами, чтобы не спровоцировать проблемы финансового толка.

## СОРЕВНОВАНИЯ

### ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ИДТИ – ИДИ!

Объединённая первичная профсоюзная организация «Газпром добыча Астрахань профсоюз» совместно с МПО «Газпром профсоюз» приглашает всех работников ООО «Газпром добыча Астрахань» принять участие в межкорпоративных соревнованиях по фоновой ходьбе «Человек идущий».



Это мероприятие проводится ежегодно с целью повышения физической активности работников ПАО «Газпром». Основной этап соревнований пройдет с 15 октября по 15 ноября 2023 года. Срок подачи заявок на участие в соревнованиях –

не позднее 9 октября. Заявки подаются заведующему кабинетом КСЦ (председа-

телю первичной профсоюзной организации Управления по эксплуатации зданий и сооружений Общества) Марии Науменко (тел.: 8 (8512) 23-13-07).

Подробная информация об условиях соревнований размещена на официальном сайте мероприятия.



## УКЗ

О ставших известными фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи:  
телефон: (8512) 31-61-77,  
e-mail: hotlinegda@yandex.ru



## ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 25 сентября по 1 октября 2023 года) проведено 943 исследования качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

## СОЦСЕТИ

### ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

[https://t.me/gazprom\\_dobycha\\_astrahan](https://t.me/gazprom_dobycha_astrahan)

[https://vk.com/gazprom\\_dobycha\\_astrahan](https://vk.com/gazprom_dobycha_astrahan)



▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ